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ATA Nº 09/2026  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 09 de março de 2026 
Aos nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis (09.03.2026), 

na Sala das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris 

Lamm Selig/PP, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da 

Silva/PDT. OBS: A Vereadora Letícia Karling (PSDB) ausentou-se desta sessão 

para participar de curso de formação em Porto Alegre. O senhor presidente, 

vereador Cezar Formentini, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente 

sessão ordinária cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de 

nº 08/2026 da sessão ordinária realizada no dia 02 de março de 2026. Como 

ninguém se manifestou a ata de nº 08/2026 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a vereadora Iris Lamm Selig para 

que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência agradeceu a 

vereadora pela leitura da bíblia e convidou a todos para acompanhar a execução 

do Hino Rio Grandense. Após a execução do Hino solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Diretora, vereador Elder Knapp, para que efetuasse a leitura do expediente 

recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício 021/2026 do senhor 

prefeito municipal datado de 09 de março de 2026 encaminhando o projeto de lei 

018/2026 que “Autoriza o poder executivo a abrir crédito especial no orçamento, no 

valor de R$ 182.400,00”. Projeto de resolução n° 01/2026 de 09/03/2026 de autoria 

da mesa diretora que “Altera o Art. 2° da resolução n° 01, de 03 de fevereiro de 

2025 que “Dispõe sobre a indenização de diárias a vereadores e servidores da 

Câmara Municipal de Sano Antônio do Planalto, e da outras providencias””. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Projeto de lei 018/2026 de 09/03/2026 que 

“Autoriza o poder executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 

182.400,00”. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 07/2026, de 

autoria do vereador Cezar Formentini/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente que seja 

estudada a possibilidade de construir um banheiro público na Academia de Saúde 
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existente na esquina da Rua Guilherme Koope com a Adolfo Schneider. 

JUSTIFICATIVA: Justificamos o pedido, pois percebe-se que a Academia de Saúde 

é bastante movimentada, principalmente por crianças que brincam neste local, bem 

como também há um fluxo intenso de pessoas que passam por ali, que se deslocam 

no Posto de Saúde e estabelecimentos comerciais naquelas imediações. Sendo 

assim, torna-se oportuno e indispensável a instalação de um banheiro público, para 

desta forma melhorar a infraestrutura deste lugar e beneficiar a Comunidade.- 

Pedido de Providências de nº 10/2026, de autoria da vereadora Iris Lamm Sellig, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine ao setor competente a realização de melhorias com patrolamento e 

empedramento dos piores trechos da estrada que dá acesso às lavouras do Srs. 

Vilson Muller, Valdecir Delazari, Sildo Nissel e Ricardo Muller.Em justificativa, 

justificamos que devido à proximidade da Safra, aludidos serviços se fazem 

necessários com vista ao melhor escoamento da safra. - Pedido de Providências 

de nº 11/2026, de autoria do vereador Elder Knapp, solicitando que seja enviado 

ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente 

para que seja realizado o alargamento e a recuperação da estrada que vem da 

antiga propriedade de Eloir Lermen e dá acesso à moradia do senhor Nildo Rasch. 

Justificativa: A presente solicitação atende a uma demanda dos moradores e 

produtores da localidade. O trecho citado encontra-se com a largura reduzida 

devido ao avanço da sarjeta sobre a estrada, além de apresentar buracos 

consideráveis, o que vem dificultando a passagem de máquinas e equipamentos 

agrícolas. A situação tem causado transtornos aos usuários da via, especialmente 

aos produtores rurais que dependem da estrada para o escoamento da produção e 

para o acesso às suas propriedades. Dessa forma, o alargamento da estrada e a 

devida manutenção do trecho contribuirão para melhorar as condições de 

trafegabilidade e segurança no local. - Moção de parabenização de nº 06/2026, 

de autoria do vereador Cezar Formentini, subscrita pelos vereadores Edson 

Proença Adames, Maikon Luz Vicente e Douglas Rafael Allebrand, solicitando que 

seja enviado ofício ao jovem Luan Gabriel Deuner Freitas parabenizando e 

felicitando-o pela sua colação de grau no Curso de Medicina Veterinária, pela 
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Faculdade IDEAU de Passo Fundo, em solenidade realizada no dia 28 de fevereiro 

de 2026. A formatura representa não apenas o encerramento de um ciclo 

acadêmico, mas a concretização de um sonho construído com dedicação, esforço 

e perseverança. A graduação em Medicina Veterinária é uma conquista que exige 

comprometimento, sensibilidade e responsabilidade, pois trata-se de uma profissão 

voltada ao cuidado e bem-estar dos animais, à promoção da saúde e à contribuição 

para a qualidade de vida da sociedade. A conclusão desta etapa demonstra mérito 

e determinação, tornando-se motivo de orgulho para seus familiares, amigos e para 

toda a comunidade. Que esta nova fase seja marcada por sucesso profissional, 

ética e dedicação no exercício da Medicina Veterinária, contribuindo 

significativamente para o cuidado com os animais, para a saúde pública e para o 

desenvolvimento da sociedade. Desejamos ainda votos de pleno sucesso em sua 

carreira profissional, bem como felicidades e realizações em sua vida. Após a 

leitura das proposições, o senhor presidente deferiu a indicação, os pedidos de 

providências e a moção de parabenização na forma regimental. Como não haviam 

vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o 

espaço das Comunicações estando inscritos os vereadores: - Iris Lamm Selig/PP, 

a vereadora Íris iniciou sua fala comentando sobre indicação de sua autoria 

referente à estrada que dá acesso a diversas propriedades e produtores rurais, 

destacando a necessidade de patrolamento e abertura de sarjetas, tendo em vista 

a proximidade da colheita da soja e a importância de manter boas condições de 

trafegabilidade. Na sequência, parabenizou o prefeito municipal, Vilson Altmann, 

pela aquisição de tablets destinados às agentes comunitárias de saúde, bem como 

pela disponibilização de um veículo para auxiliar no deslocamento das 

profissionais, ressaltando que a medida também foi objeto de indicação da 

vereadora Márcia. A vereadora ainda solicitou maior empenho por parte de algumas 

agentes de saúde na realização das visitas domiciliares, especialmente no interior 

do município, mencionando que há reclamações de moradores, principalmente 

idosos, que enfrentam dificuldades para se deslocar até a cidade para marcar 

exames e que, segundo relatos, em algumas localidades as visitas não ocorrem há 

longo período. Durante a manifestação, a vereadora Márcia pediu aparte e relatou 
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que também recebeu reclamações semelhantes, informando que pretende buscar 

esclarecimentos junto ao responsável pelo setor de saúde sobre a situação. 

Destacou ainda que todos os servidores públicos devem cumprir suas funções e 

estão sujeitos às devidas responsabilidades administrativas. Retomando a palavra, 

a vereadora Íris concordou com as colocações e reforçou que os servidores devem 

cumprir adequadamente suas funções. Por fim, a vereadora parabenizou todas as 

mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, desejando força, fé e 

reconhecimento às mulheres guerreiras, mães, amigas e esposas. - Cezar 

Formentini/PDT, o vereador iniciou sua fala cumprimentando as vereadoras Márcia 

e Íris, bem como a assessora de imprensa Aline registrando a homenagem a todas 

as mulheres do município pela passagem do Dia Internacional da Mulher, 

destacando a importância da participação feminina na sociedade e o crescente 

espaço ocupado pelas mulheres em cargos públicos e funções de destaque. Na 

sequência, comentou sobre o assunto levantado pela vereadora Íris referente às 

visitas das agentes comunitárias de saúde, ressaltando que, caso existam famílias 

que não estejam sendo atendidas há longo período, a situação deve ser 

averiguada. Destacou a importância de levar o assunto ao responsável pelo setor, 

possivelmente o enfermeiro Gustavo, para que sejam prestados esclarecimentos e 

adotadas as medidas necessárias, considerando que todas as agentes devem 

cumprir igualmente suas funções. O vereador também comentou sobre indicação 

de sua autoria referente à Academia de Saúde localizada ao lado do posto de 

saúde, destacando que o local possui grande fluxo de pessoas, entre crianças, 

jovens e idosos que utilizam os equipamentos para atividades físicas. Informou que 

comerciantes locais relataram a necessidade de um banheiro público no local, visto 

que não há estrutura adequada disponível para os frequentadores. Dessa forma, 

sugeriu que o Poder Executivo avalie a possibilidade de construção de um banheiro 

público no espaço, a exemplo do que já foi realizado na praça do lado norte do 

município. Por fim, mencionou sua moção de congratulação ao jovem Luan Freitas, 

filho de José, servidor municipal, pela conclusão do curso de Medicina Veterinária 

pela Faculdade IDEAU, em Passo Fundo, cuja colação de grau ocorreu no dia 28 

de fevereiro. O vereador parabenizou o jovem pela conquista e desejou sucesso 
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em sua trajetória profissional.  Encerrando sua manifestação, agradeceu a atenção 

de todos. – Edson Proença Adames/PSDB, o vereador iniciou sua fala relatando 

que esteve, na manhã do mesmo dia, no município de Não-Me-Toque para 

participar da abertura oficial da Expodireto Cotrijal, considerada uma das maiores 

feiras agroindustriais da América Latina. Destacou também sua participação no 

cortejo denominado “Luto pela Terra, Luto pelo Agro”, informando que, em razão 

da chuva durante todo o percurso, acompanhou a mobilização de carro. Ressaltou 

que o movimento ocorreu de forma ordeira e pacífica, ocasião em que produtores 

rurais apresentaram às autoridades presentes suas principais reivindicações, entre 

elas as dificuldades enfrentadas no setor, o alto custo de produção e, 

principalmente, a necessidade de renegociação e securitização das dívidas. 

Relatou ainda que houve momentos de forte emoção durante os pronunciamentos, 

quando foi mencionado o impacto das dificuldades financeiras enfrentadas por 

produtores rurais, inclusive com relatos de casos de suicídio, que acabam 

resultando na desestruturação de famílias. Destacou que, embora essa não seja a 

solução, muitos acabam sendo levados ao desespero diante das circunstâncias. 

Salientou que o agricultor não deixa de pagar suas dívidas por vontade, mas sim 

por falta de condições financeiras. Comentou que diversas autoridades presentes 

realizaram pronunciamentos de apoio ao setor, entre elas o presidente da Cotrijal, 

senhor Nei Mânica, além de deputados, senadores, secretários do governo 

estadual, o vice-governador do estado e o prefeito de Não-Me-Toque, todos 

ressaltando a importância do agronegócio. Destacou que cabe agora aos 

agricultores aguardar que essas manifestações se transformem em ações 

concretas que auxiliem o homem do campo, lembrando que a agricultura é 

responsável por aproximadamente 40% do Produto Interno Bruto do país. 

Mencionou ainda que chamou atenção o pronunciamento do vice-governador sobre 

uma tentativa de invasão de terra ocorrida na madrugada, a qual foi prontamente 

reprimida pela Brigada Militar, garantindo o direito à propriedade. O vereador 

também comentou sobre as inúmeras inovações tecnológicas e o avanço do 

maquinário agrícola expostos na feira, destacando que muitos produtores admiram 

esses equipamentos com o desejo de adquiri-los, porém sem condições financeiras 
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no momento. Ressaltou ainda a presença internacional de representantes de 

países do continente africano e europeu, além de China e Índia, que participaram 

do evento com o objetivo de firmar parcerias comerciais com o agronegócio 

brasileiro. Por fim, o vereador associou-se às felicitações da vereadora Íris e do 

presidente da Casa, parabenizando todas as mulheres pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher, celebrado em 08 de março, destacando a importância da 

mulher na família e na sociedade e ressaltando que seu valor deve ser cada vez 

mais reconhecido. – Elder Knapp/MDB, O vereador iniciou sua fala comentando 

sobre pedido de providências apresentado, relatando que, no mesmo dia, foi 

procurado por agricultores que utilizam determinada estrada do interior do 

município, a qual se encontra em condições precárias de trafegabilidade. Informou 

que, em razão das chuvas, as sarjetas foram danificadas, dificultando a passagem 

de máquinas agrícolas de grande porte. Relatou ainda que recentemente uma 

máquina pulverizadora acabou caindo em uma vala no local, sendo necessário 

realizar intervenções para a retirada do equipamento. Dessa forma, solicitou ao 

secretário de obras que dê atenção especial ao trecho, estimado entre 200 e 300 

metros, para a realização urgente de reparos, tendo em vista o período de safra e 

a necessidade de escoamento da produção agrícola. Na sequência, aproveitou o 

assunto levantado pelas vereadoras Íris e Márcia sobre as agentes comunitárias de 

saúde, mencionando que também recebeu relatos de que algumas residências não 

estariam sendo visitadas há certo tempo. Ressaltou que, embora não sejam todas 

as profissionais, existem reclamações pontuais e que cabe aos vereadores exercer 

a função de fiscalização para garantir que a comunidade seja devidamente 

atendida. Durante sua manifestação, concedeu aparte ao vereador Vilmar Soares 

da Silva, que sugeriu a possibilidade de encaminhamento de projeto de lei ao Poder 

Executivo prevendo ajuda de custo para deslocamento das agentes de saúde que 

atuam na área rural, especialmente considerando o período de férias de motorista 

que anteriormente auxiliava no transporte das profissionais. Retomando a palavra, 

o vereador Elder Knapp afirmou que a proposta merece ser analisada, cabendo ao 

Poder Executivo avaliar a viabilidade da medida. Na sequência, concedeu aparte 

ao vereador Edson Proença Adames, que ressaltou a importância de verificar se a 
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ausência de visitas ocorre há longo período ou se está relacionada ao período de 

férias de servidores, destacando a necessidade de buscar informações junto ao 

setor responsável para melhor compreensão da situação, reiterando a relevância 

do trabalho das agentes de saúde. Retomando novamente a palavra, o vereador 

Elder Knapp fez ainda um alerta sobre situação observada durante a semana no 

município de Tio Hugo, onde presenciou servidores municipais deslocando-se com 

veículo da prefeitura para levar um trator para manutenção. Relatou que a situação 

lhe causou preocupação, considerando que existem diversas demandas de 

serviços dentro do próprio município e que tais deslocamentos poderiam ser 

organizados de forma mais adequada O vereador também destacou a importância 

de maior organização e acompanhamento por parte das secretarias responsáveis, 

mencionando que cabe aos gestores orientar e fiscalizar o desempenho dos 

servidores, garantindo que os serviços públicos sejam executados com eficiência. 

Durante sua fala, o vereador Edson Proença Adames solicitou aparte e manifestou 

apoio às colocações, lembrando que recentemente foi aprovada na Câmara a 

recontratação de servidores justamente pela necessidade de atender às demandas 

do município. Retomando a palavra, o vereador Elder Knapp reforçou que 

frequentemente recebe solicitações da comunidade referentes a serviços de 

máquinas e de apoio operacional, destacando a necessidade de reorganização e 

melhor aproveitamento da estrutura existente. Ressaltou que o município possui 

um parque de máquinas bem estruturado, o que possibilita a realização de um 

trabalho de qualidade, desde que haja organização e comprometimento. Por fim, 

enfatizou que suas colocações têm caráter construtivo e fazem parte do papel 

fiscalizador do Poder Legislativo, destacando que os vereadores foram eleitos para 

representar a comunidade e buscar melhorias na prestação dos serviços públicos. 

Como não havia mais nenhum vereador inscrito passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA. - Moção de 

parabenização de nº 06/2026, de autoria do vereador Cezar Formentini, subscrita 

pelos vereadores Edson Proença Adames, Maikon Luz Vicente e Douglas Rafael 

Allebrand, solicitando que seja enviado ofício ao jovem Luan Gabriel Deuner Freitas 
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parabenizando e felicitando-o pela sua colação de grau no Curso de Medicina 

Veterinária, pela Faculdade IDEAU de Passo Fundo, em solenidade realizada no 

dia 28 de fevereiro de 2026. A formatura representa não apenas o encerramento 

de um ciclo acadêmico, mas a concretização de um sonho construído com 

dedicação, esforço e perseverança. A graduação em Medicina Veterinária é uma 

conquista que exige comprometimento, sensibilidade e responsabilidade, pois 

trata-se de uma profissão voltada ao cuidado e bem-estar dos animais, à promoção 

da saúde e à contribuição para a qualidade de vida da sociedade. A conclusão 

desta etapa demonstra mérito e determinação, tornando-se motivo de orgulho para 

seus familiares, amigos e para toda a comunidade. Que esta nova fase seja 

marcada por sucesso profissional, ética e dedicação no exercício da Medicina 

Veterinária, contribuindo significativamente para o cuidado com os animais, para a 

saúde pública e para o desenvolvimento da sociedade. Desejamos ainda votos de 

pleno sucesso em sua carreira profissional, bem como felicidades e realizações em 

sua vida. A moção foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 

Antes de encerrar a sessão o senhor presidente justificou a ausência da vereadora 

Letícia Karling que estará participando de um curso de aperfeiçoamento em Porto 

Alegre na terça-feira e quarta-feira, juntamente com a servidora Deise Muller. E, 

nada mais havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou 

a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a ser realizada no dia 16 de março de 2026, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 

 

 

Vereador CEZAR FORMENTINI                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Presidente                                                1º Secretário. 


